

这个雪天，茨峪村迎来了他们……



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 马玉姝

2022年1月12日，淄博，雪。汽车出淄博中心城区，沿着滨博高速——济青南线向南行驶大约100多公里，沂源到了。

同一时刻，离沂源县城约10公里的茨峪村村口，齐望军他们已翘首以待。

半个小时后，车在村口停下，身为茨峪村村书记的齐望军知道，他们等的人，到了。

风雪中，一行人携“暖”而来。他们是新东升置业集团的工作人员。

一切还得从1月4日那个寒夜说起。

是日晚间，在茨峪村连接乡道那条山路上巡逻的沂源县民警王凯遇到了骑车回家的茨峪村村民徐相田，后者因摩托车车灯“不好使”正摸黑前行……

于是，此后的10多分钟，王凯打开双闪与车灯，为徐照亮夜归路。随后，齐鲁晚报·齐鲁壹点第一时间赶往沂源当地，采访了《寒夜之“星”| 巡逻民警称举手之劳，村民盼望山路灯亮》这一稿件。

上述稿件推出后，立刻引起社会各界的广泛关注。

与此同时，爱心也在海岱之

间传递。不少齐鲁晚报·齐鲁壹点前述报道的淄博爱心人士、爱心企业纷纷咨询相关捐助事宜。

此后，在淄博市委网信办、齐鲁晚报·齐鲁壹点的共同推动下，“热心民生公益，践行社会责任”的新东升置业集团表示，将为茨峪村的上述村路安装路灯。

这也意味着，随着新东升置业伸出援手，当地300多户、900多口村民盼望已久的“路亮”梦想将照进现实。这让夜晚在黑暗的山路上摸索前行的南鲁山镇茨峪村村民，有了新的盼头。

援手伸出，说干就干。于是，12日上午11点左右，在白雪包裹的茨峪村，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者与新东升置业集团有限公司一行四人出现在这里。

此次的目的，是实地勘察道路情况。

现场，工作人员仔细测量，排查道路两侧状况，确保接下来的工程能够顺利进行。

“争取在‘小年’之前，让它亮起来！”这是新东升置业立下的目标。

根据新东升置业工程部工作人员现场测量，从村口到距离最近的住户家约有1900米。而茨峪村进村的道路上，一侧是没有裸露的山体，另一侧则是呈阶梯状零散分布的桃树、杨树、小麦、樱桃和苹果，加上部分路段又有河段等，地形复杂，显而易见。

因此，如何挖好基坑、树牢灯柱，同时保证广阔的视野和充足的采光，是工作人员面临的难题。

“这里不太好挖坑，不稳，不如安在里面，这样，山体的视野和采光才好。”工作人员说。

从村委出发徒步来到进村入口，一路上，工作人员一边认真观察地形，一边商讨对策。雪落于身，他们像罩上了一层白色的披肩，脸颊上笼着雾气，但尽管如此，激烈讨论中的他们，似乎并未察觉。

对他们而言，如何妥善解决眼前的问题，是当务之急。

很快，他们对这里的路面特征有了清晰的认识。“四五十米左右一个，大概五十个就够了。”工作人员说。

随着这样的数量敲定，材料采购也提上日程。“看完现场后，我们心里有数了，此次，把点都定好，路灯一到，直接过来安装就行。”新东升置业一名工程人员表示。

上述人员的话语让齐望军心潮澎湃，“确定好了，我们叫上大伙儿来一块挖坑，两天就能挖好……”

说这句话的同时，这位在茨峪村生活了大半辈子的男子望了望眼前那条蜿蜒曲折的村路。

在心里，他把这条路截然分为两个部分，一个属于“夜晚，摸黑前行”的过去，而另一个则是“光亮”的未来。

毕竟，在他们看来，随着一切工作的稳步推进，夜晚的茨峪村离道路通明的日子，已很近，很近……

淄博成立全省首家护工协会

本报淄博1月13日讯（记者 张萌博 通讯员 赵凯）淄博市护工协会成立大会暨第一届会员大会召开，淄博市护工协会正式成立，这也是全省首家护工协会。市卫生健康委党组成员、副县级干部刘延军参加大会并讲话，市行政审批服务局四级调研员张中华参加大会并宣读成立协会批复，大会由市卫生健康事业发展中心党支部书记、主任张宏伟主持，市卫生健康委医政医管科科长闫声国、科教交流科科长曲艳，市卫生健康事业发展中心党支部副书记、副主任孙勇参加大会。

挂失

沂源县南麻街道办事处中心小学食品经营许可证，编号：JY33703230032797，发证机关：沂源县食品药品监督管理局。因管理不当，证件丢失，特此声明！

沂源县南麻街道办事处中心小学
2022年1月12日

公告

淄博江宇物流有限公司，统一社会信用代码：91370303MA93GJAP3R经股东会决定，拟向单位登记机关申请注销登记，清算组由赵华、薛栋组成，请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司清算组申报债权，联系方式：15092322359

挂失

张店韶韵琴行统一社会信用代码 92370303MA3L17CE78 营业执照正副本挂失。

挂失

张店琴筝乐坊琴行统一社会信用代码 92370303MA3L0MWY3 L营业执照正副本挂失。

挂失

淄博江宇物流有限公司(统一社会信用代码 91370303MA93GJAP3R)营业执照正副本挂失。

“5G+智慧农业”初见成效，手机成“新农具”

淄博移动技术赋能 助力乡村振兴

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李梓博 通讯员 翟鹏

今年以来，淄博移动积极落实国家乡村振兴战略，响应集团公司、省公司乡村振兴数智化建设要求，以移动通信技术赋能农业生产，着力打造乡村振兴新样板，为乡村振兴贡献移动智慧和信息化方案。

这一愿景，在淄博市张店区宏顺智慧农业种植园得以实现。这个占地面积300余亩，投资1000余万元建成的现代化种植园，拥有高标准冬暖式大棚25个，实现四季全年采摘。

宏顺智慧农业种植园依托移动5G网络，建立设施农业大数据管理中心，搭建可视化农业数据监控平台。淄博移动参与建设的“5G+智慧传感系统”，通过物联网无线传感网络，实现对园区大棚内的土壤、作物生理和小气候等因素进行全维度、高密度的大数据监测，通过一部手机就能实现全过程管理。

每天早上，园区负责人高连国起床后的第一件事就是打开手机，通过视频监控查看种植园内的情况，并且依据当天气温、光照等情况，在手机上对大棚进行操作管理。“这套智能管理系统真是太方便了，不仅自动浇水通风、自动施肥，还能对土壤和蔬菜生长情况进行实施监测。大大节省了人力，同时也提高了农作物的品质。”高连国表示。

在这一过程中，为解决种植园地理位置偏远，网络信号覆盖弱等问题，淄博移动公司从实际需求出发，在种植园内增设一处

影。2021年，时值数字乡村建设的重大历史机遇期，淄博移动积极投身于数字乡村建设，以实际行动践行央企的初心和使命。

近年来，淄博移动在助力乡村振兴方面进行了诸多探索，与山东理工大学联手在临淄禾丰农场打造了省内首家5G生态无人农场，实现农场无人化高效管理。淄博移动在高青县包福李村打造5G示范乡村，实现1000亩稻虾共养基地5G智慧农业的全覆盖，实时远程监控管理稻田。同时，大力实施“数字乡村”工程，在高青县镇东村打造数字平安乡村，实现监控全覆盖，保障乡村百姓财产安全，提升村镇综合治理水平。

此外，淄博移动持续推进网络新基建计划，持续完善农村地区通信基础设施建设，加快5G网络建设，积极探索打造基于5G的乡村振兴新模式、新做法，创新推广更加丰富多彩的信息惠农服务，带动偏远地区经济社会发展和信息化水平提升。

让手机成为新农具，数据成为新农资，直播成为新农活，农民成为新农人，农业成为令人羡慕的行业，这是时代发展的趋势和农民的新追求。

未来，淄博移动将依托5G、云计算、大数据、物联网、人工智能等新一代信息技术，强化信息技术赋能与农业经营管理深度融合，优化农业科技信息服务，推进农业数字化转型，拓展乡村经济新业态，盘活农村产业资源，丰富农村产业体系，持续带动乡村就业和经济增收，助力乡村振兴。



种植园负责人在手机上查看蔬菜生长情况。



借助移动5G，种植园实现自动水肥管理。

5G基站，保证网络信号的稳定，为种植园的智慧管理保驾护航。

据悉，依托5G网络及智能管理系统，该园区种植维护人员由30多人减少到10余人，大大节省了人力成本。此外，这套系统根据每个棚内农作物和环境实施状

况，以及平台分析结果，通过物联网无线控制系统实现园区种植作物的精准控制和农业生产环境控制设备的智能管理，蔬菜的品质得到大幅度提升，市场认可度提升，蔬菜供不应求。

此外，该园区还依托移动5G

网络，搭建了视频直播+农舍商城，此举降低产品流通成本，提高农产品附加值，让园区充分享有农业生产、加工、流通等全链条的增值收益。

这正是淄博移动投身数字乡村建设，助力乡村振兴的一个缩